Тесты по русскому языку в 4 классе (на конец учебного года в рамках преемственности обучения) :
1. Какая часть слова не входит в основу слова?

а) приставка;

б) корень;

в) окончание.

2. Как называется  изменяемая часть слова?
а) окончание;

б) корень;

в) суффикс.

3. Для чего служит окончание в слове?
а) для связи слов в словосочетании и предложении;

б) для выявления основного значения в родственных словах;

в) для образования новых слов.

4. Найди строку, в которой есть «лишнее» слово:

а) белый, белка, белизна;

б) луна, лунный, луноход.

в) холод, холодить, холодный.

5. Холодный - холод, грибной - гриб, сосна - сосны. Какая орфограмма имеется в данных словах?

а) правописание глухих и звонких согласных в корне слова;

б) правописание непроизносимых согласных;

в) правописание безударной гласной в корне слова.

6. Найди строку с глухим согласным на конце слова:

а) хле…, лу…, до…;
б) фла…, сторо…, моро…;

в) зво.., сто…, зу… .
7. Где стоит приставка?

а) перед корнем;

б) после суффикса;

в) после корня.

8. Какая часть слова может придать слову уменьшительно-ласкательное значение или увеличительный оттенок?
а) приставка;

б) суффикс;

в) корень.

9. Найди слово с суффиксом –ИК-:

а) мешоч…к;

б) огурч…к;

в) комоч….к.

10. В каком словаре можно найти лексическое значение (толкование) слова?

а) в Орфографическом словаре;

б) в словообразовательном словаре;

в) в Толковом словаре.

11. Как называются слова, которые перестают употребляться, исчезают из речи?

а) однокоренные;

б) устаревшие;

в) иностранные.

12. Какая часть речи обозначает предмет?

а) прилагательное;

б) глагол;

в) существительное.

13. Определи род существительных сирота, плакса, зазнайка.
а) средний;

б) женский;

в) общий.

14. Что называется склонением?

а) изменение по родам и числам;

б) изменение по лицам;

в) изменение по падежам.

15. Определи падеж выделенного слова:

В саду росли разные цветы. 

а) винительный;

б) предложенный;

в) творительный.

16. Укажи склонение существительных метро, пальто, шимпанзе:
а) 2 склонение;

б) несклоняемые;

в) 3 склонение.

17. Каким членом предложения чаще всего является имя прилагательное?
а) обстоятельством;

б) подлежащим;

в) определением.

18. Найди строку с порядковым числительным:

а) первый, пятый, двадцатый;

б) один, пять, двадцать;

в) первый, двадцать первый, пять.

19. Какая часть речи указывает на предмет, но не называет его?

а) глагол;

б) существительное:

в) местоимение.

20. Как пишутся местоимения с предлогами?

а) слитно;

б) раздельно;

в) через дефис.

21. Что называется спряжением глаголов?

а) изменение по падежам;

б) изменение по лицам и числам;

в) изменение по временам.

22. В какой строке все наречия имеют суффикс –О?

а) влев…, направ…, засветл…;

б) досух…, издалек…, справ…;

в) дружн…, быстр…, слегк… .

23. Какой из перечисленных членов предложения является главным?

а) дополнение;

б) сказуемое;

в) определение.

24. Найдите распространенное предложение:

а) Наступило утро.

б) Набежали черные тучи.

в) Поднялся ветер.

25. Найдите предложение с обращением:

а) Вчера мы с папой  и с Алиной ходили в цирк.

б) Алина выучила уроки?

в) Папа, мы ещё раз пойдем в цирк?

Ответы:
1- в

2- а

3- а

4- а

5- в

6- б

7- а

8- б

9- б

10- в

11- б

12- в

13- в

14- в

15- б

16- б

17- в

18- а

19- в

20- б

21- б

22- а

23- б

24- б

25- в
Разбалловка:

«5» - 25-22 балла

«4» - 21-19 баллов

«3» - 18-13 баллов

«2» - 12 и менее
